

Kandidáti prezidentů

mnozí se nyní jako houby po dešti. Nejposlednějšími, kteří do veřejnosti přišli, jsou vrchol velitel armády, Schofield a guvernér newyorský, Morton. Schofield bude přj ucházeli se o nominaci demokratickou na platformě stříbrnické a proto také nyní přehlídka posádek ve státech jižních uspořádal právě v čas, kdy sjezd vysloužilých konfederáčků v Houston, Tex., pořádan byl, tak aby jihany na stranu svou dostati mohli. — Morton, kterýž již místopředsedem byl, má přj chuť zkusiti, jak by se mu to v Bílém domě zůstávalo a má přj delegaci newyorskou v konvenci národní zastihnout. Kdyby navržen byl, tu by i svolení jeho jistým přj bylo, neboť mohl by s jistotou i za elektorální hlas New Yorku počítati, an jak známo, říká se, že jak jde New York, jde celá zem. Morton zvolen byl v New Yorku většinou 150,000 hlasů a jelikož administrace jeho úplně a všestranně uspokojuje, tvrdí se, že by i na podobnou většinu počítat mohl, když by v čelo listku postaven byl.

Vyšetřují zákonodárstvo.

V Jefferson City, Mo., spůsobena ve čtvrtek značná senace soudcem obvodního soudu, Shackelfordem, kterýž v návodu svém velké porotě hlavně na srdce kládí, aby svědomitě vyšetřila, co pravdy jest na tvrzení, že některé z členů posledního zákonodárstva upláceli se dávali a že vůbec zákonodárstvo toto bylo tím nejkorruptnější, jaké v Missouri kdy zasedalo. A nejen pány zákonodárce, ale i ty, kteří upláceli, má velká porota obžalovati, tak aby obě strany patřičně potrestány býti mohly.

Ve prospěch zdravé měny.

Na sjezdu přátel zdravé měny peněžní, kterýž ve čtvrtek v Memphis, Tenn., za účastenství četných delegátů ze států jižních odbýván byl, přijata byla resoluce, kterouž udržení zdravé a poctivé měny se požaduje. V resoluci žádá se, aby jednotka naší měny byla jednocennou, nechtě si jest to pak již dolar stříbrný, zlatý či papírový; odsuzuje se požadované svobodné a neobmezené ražení stříbra v poměru 16 k 1, an cena obou kovů, zlata a stříbra, nyní více jak 30 k 1 jest. Ku konci vyslovován jest obdiv prezidentu Clevelandovi nad vytrvalostí, s jakouž ve prospěch národního kreditu po celý čas administrace své vystupuje.

Smýšlení jihanů

nejlépe dá se poznati z řeči rev. J. William Jonese, při sjezdu konfederáčků vysloužilců, v Houston, Tex., odbývaném, přednesené. Týž totiž z řeči, ve prospěch zbudování pomníku Jeffersonu Davisovi přednesené, ku konci pravil následovně: "Zajišťujeme pomník ten, než se rozjezdíme. My bojovali jsme za zásluhy; myslili jsme tehdy, že jsme v právu a totéž myslíme i dnes. Nikdo neodchází z úsudkem, že přednáším rebelskou řeč; nejsem rebellem a nikdy jsem jím nebyl. George Washington byl rebellem, neboť bojoval proti konstituční autoritě a kdyby býval poražen, bývala by jej šibenice neminula. My bojovali pro opětné zřízení konstituční autority. Byli-li vůbec jací rebelové, tu byli severně od Mason a Dixonovy čáry."

Stát dědicem.

Státní vládní iowský zakročil proti první národní bance v Council Bluffs, tak aby tato přinucena byla k vyplacení do pokladny státní obnosu \$3,000 i s šestiprocentovými úroky, kterýž před 20 lety O. Parksem, tehdy v Council Bluffs usazeným, uložen tam byl. Parks zemřel bez dědiců, čímž státu veškerý majetek zemřelého připadá a proto také nyní nároky i na peníze činí. Banka nemá mnoho chutě s dolárky těmi se rozloučiti a proto bude z toho soud.

Vláti schodek.

Riditelstvem Union Pacific vydána koncem týdne zpráva o příjmech a výdajích v roce minulém a vysvětluje, že schodek za minulý rok \$4,008,226 obnášel, což jest o \$2,984,428 více, než obnášel schodek v roce předchozím. Příjmy obnášely roku loňského \$23,234,054 což bylo o \$4,605,991 méně než v roce předchozím.

Opijí se po armádě spásy.

V Clevelandu založena bude se schválením biskupa Horstmana katolická armáda spásy, kteráž, podobně, jako armáda původní, na ulici kázání a modlení počínati bude. Doufá přj tím značný počet nezabohů do lůna svého přivést a setkají-li se nové hnutí toto v Clevelandu s úspěchem, bude přj i na jiná města rozšířeno. — Byla by to tak legrace, kdytýchom tak některého z těch našich vypasených velebníků uviděti mohli s trumpetou neb bubnem po ulici dle vzoru armády spásy si vykračovat a lehkověrné hlupáky ku krámu svému vábit.

Dvojnásobný lynč.

V Danville, Ill., lynčování v sobotu po 3. hodině ranní dva viníci, John Halla a William Royce, kteří předchozího dne pro znásilnění Laury Barnetové zatčeni byli. Dívka tato vyšla si ještě s jednou společnicí svou ve čtvrtek v večeru na procházku a když na most, přes řeku Vermillion vedoucí, přišly, přepadeny byly bídáky těmito. Barnetova byla jedním z nich k zemi sražena, společnici její podáfila se ale druhému se vytrhnouti a utéci, a po přiběhnutí do města ihned poplach spůsobila. Mezi tím ale odvlékli viníci nebohou obět svou k břehu řeky, kdež chtějí své ukójili a nebohou obět svou v stavu bezvědomém zanechali. Když konečně pozdě v noci nalezena, popsala bídáky tak věrně, že krátce na to za mřížemi se nalézali a v pátek velké porotě odkázáni byli. Leč občanstvo nechtělo výsledku soudu vyčkati a rozhodlo se samo do rukou svých vykonání spravedlnosti vzíti. Kolem 1. hod. ranní shromáždilo se u vězení přes 1000 občanů, kteří, pod vedením otce znásilněné dívky, dvě vězeňské páčiti se jali a po třehodinové práci viníky do rukou svých dostali. Oběma bídákům vhozeny oprátky na krk a v průvodu vedeni k místu, kdež složinu svého se dopustili a kde čin svůj odpykati měli. Oba kráčeli pevným krokem, jako by spíše do plesu, než na smrt, šli. Halla prohlásil, že nelituje přj toho, co udělal a Royce přál si ještě naposed viděti otce svého; týž ale nechtěl ani k synovi se znáti a tak v cestě na popraviště pokračováno. Když na mostě provazy upevněny a odsouzení sami skočiti se zdráhali, byli jednoduše shozeni a tím spravedlnosti za dost učiněno. — Lynčovníci prohlásili, že spravedlnost do rukou svých vzali jedině proto, an obávali se, že by viníky spravedlivý trest nestihnul a že by po případě ještě guvernérem omilostněni byli. Jak známo, omilostňuje guvernér Altgeld každého darebáka, o něhož někdo se zajímá a tím ovšem mnoho důvěry ve spravedlnost nabýváno není.

Sopečná činnost v Missouri.

Z okolí Foarland, v ozarském pohoří v Missouri dochází z věrohodného pramene zpráva o zajímavém úkazu podzemní sopečné činnosti. Rodina farmera W. C. Sitze byla polekána hlasitým podzemním rachotem, bouří se podobajícím, při čemž se země chvěla. Sitz se šel podívat na svou louku a zde nalezl místo asi čtvrt akru veliké, které se propadlo na 20 stop a uprostřed nalezl se otvor, z něhož se kouřilo. Země byla na vše strany od otvoru rozpukána. Kolem byly naházeny obrovské těžké kameny, které se hluboko do země zaryly.

Indiáni a veřejné školy.

Zástupce Hermann z Oregonu podal odboru vnitra velmi zajímavou otázku stran indiánských škol na rezervacích, kde Indiáni obdrželi pozemky jednotlivě. On dokazuje, že Indiáni mají úplně právo ku zřízení veřejných škol mezi nimi a voliti si své učitele dle školních zákonů, jako běloši a podléhají školním daním jako jiní občané, vyjma, kde byly pozemky pro ně celkově vyhrazeny. Indiánská úřadovna se přidává k tomuto náhledu a dále udává, že mají na dále odstavat podporu z toho samého fondu, z kterého se přispívá na vyučování indiánských dětí, jednotlivě po blízkých školách roztroušených. Záležitost tato bude odložena vrchním spolkovému zástupci ku rozhodnutí.

V Kansas sprechlo.

Z Topeka, Kan., oznámeno v pátek, že téměř celý stát dne toho vydatým deštěm navštíven byl, čímž dlouho trávajícímu suchu konec byl učiněn. Část, deštěm tímto navštívená, měl přes 500 mil a mimo Kansas sprechlo i v Oklahomě a jižní Nebrascce. Deštěm tímto byla pozdní pšenice zachráněna a korné a ovesu prospěno tím nespírně.

Uprechtý prvodník.

Iowa City, Ia., má také jednu sensaci. Jeden z nejzámožnějších a nejvíce důvěry požívajících tamních občanů, Moreau Carroll, zmizel minulý týden a není po něm ani stopy. Carroll hrál vynikající roli v politice, hláse se ku straně demokratické a ačkoliv je strana ta v menšině, velký počet hlasů obdržel při různých kampaních dokažoval vždy jeho popularitu. Asi před desíti dny sdělil své rodině, že jede do Tipton za obchodem, když se ale ani za týden nevracel, počali po něm pátrat a seznali, že na místo do Tipton jel do Rock Island. Zde stopa jeho zmizela. Banky v onom místě pak zavedly pátrání a seznali, že zpronevěřil značné sumy peněz, jež měl svěvěné. Co vykonavatel poslední vůle jedné rodiny měl různé cenné papíry, ty ale zastavil na bance a před svým zmizením chtěl si papíry na bance prohlédnouti, byly mu tyto vydány. Při tom ale cenné papíry nepozorovaně uzmul. Banka nechala jeho soukromý majetek zabaviti. Mimo toho byl podřítkem v různých podnikcích a obchodech a vůde učinil menší neb větší podvody.

Debs musí sedět.

Nejvyšším soudem spolkovým vynesen v pondělí jednohlasný rozsudek v záležitosti odsouzeného předseedy unie zřízenců železničních, Debs, kterýž, jak známo, prokládaní překážek dopravě poštovní do vězení odsouzen byl. Debs požádal tehdy nejvyšší soud o vydání habeas corpus, kterážto žádost nyní jednohlasně zamítnuta. Rozhodnutí toto jest dalekosáhlým, neboť jim dávána jest soudečím spolkovým, v jejich správě přitomně většina dráh se nslézá, téměř neobmezená moc, stávku zameziti a každého, kdo by se rozkazům soudním protivil, vězením potrestati.

Sekretář Gresham mrtev.

Z Washingtonu došla dnes z rána překvapující zpráva, že sekretář záležitostí zahraničních, Gresham, po 1. hodině ranní ducha vypustil. Gresham byl již sice po delší dobu churavým a k lážku poután, leč soudilo se, že nemoc jeho vážnou není a proto úmrtí jeho nikým nepředzvídáno. — Gresham onemocněl as před 4 týdny a záhy seznan, že trpí zánětem pohrudnice a vzdor úsilí lékařů stav jeho se stále horšil, až konečně v úterý z rána ducha vypustil. — Walter Quinton Gresham narozen byl roku 1832 v Harrison Co., Ind., a po vystudování státní university započal čísti práva a r. 1854 k provozování praxe právnícké připuštěn byl. Záhy na to započal býti činným v politice a r. 1860 zvolen značnou většinou do zákonodárstva na listku

republikánském. Po vypuknutí války občanské jmenován byl kolonelem a r. 1863 povýšen na brigádního generála a po poranění svým r. 1865 povýšen na generálmajora. Po skončení války oddal se Gresham opětě právní praxi a r. 1869 jmenován prezidentem Grantem za krajského soudce spolkového pro Indianu, kterýž úřad téměř po 13 roků zastával. R. 1882 po smrti generálního poštmistra Howe a jmenován byl prez. Arthurem nástupcem téhož a jemu hlavně jest co děkovati, že agitace proti loterii louisianské zahájena byla. V r. 1884 po smrti sekretáře Folgera svěřena mu správa sekretářství pokladny, z kteréhožto úřadu ale po několika měsících se poděkoval, aby přijmouti mohl úřad soudce spolkového pro sedmý distrikt. Po druhém zvolení Clevelanda povolán byl do kabinetu jakožto sekretář zahraničních záležitostí a co taký měl více zápletek k vyřizování, než kterýkoliv z jeho předchůdců.

Těžba drabých kovů.

Riditel vládní mincovny uveřejnil koncem týdne zprávu o těžbě drabých kovů ve Spojených Státech za rok minulý. Dle zprávy jeho vytěženo bylo 1,910,500 uncí zlata v ražební ceně \$39,500,000, což je o \$3,500,000 více než v roce předchozím a více, než v kterémkoliv roce předchozím, s výjimkou roku 1878. Stříbra vytěženo loni 49,500,000 uncí, v ražební ceně \$64,000,000, což bylo o 10,000,000 uncí méně než v roce předchozím. Zlata vytěženo bylo nejvíce v Californii a sice za \$13,570,000, pak následuje Colorado s \$9,491,000, Montana s \$3,651,000 a S. Dakota s \$3,299,000. V těžbě stříbra stojí Colorado první s 23,281,400 uncemi v ceně \$30,101,200, načež následuje Montana s 12,820,000, Utah se 5,892,000 a Idaho s 3,248,500 uncemi. Při průměrné ceně stříbra \$0.565 obnášela cena vytěžného stříbra \$31,432,500.

Lesní požáry ve Wisconsinu.

Ze severního Wisconsinu oznamuje se, že tam vypukly prudké lesní požáry poznovu a řádí děsným způsobem. Nejprve vypukly kolem Duluth, South Shore & Atlantic dráhy a rychle se šířily. Nejhůře tuřil kolem Iron River, kde padlo za obět zhořelým plamenům již 50 železničních nákladů železničních pražců. Na sever jedoucí rychlovlak byl zdržen o čtyři hodiny následkem shořelých pražců na trati. Zřízenci na vlaku hynuli horkem, když skrze hořel lesy jeli a vlak střížl vyvážl shořel. Prudký vítr ještě požár rozdmychuje.

Umrtí.

Ve Washingtonu zemřel v pátek po 3. hodině ranní sešlostí věkem Hugh McCulloch, bývalý sekretář pokladny za administrace Lincolnovy. — McCulloch narozen byl roku 1808. V stáří 25 roků stal se bankéřem ve Fort Wayne, Ind.; v roce 1863 povolán byl za komptrolera pokladny a za dva roky na to po poděkování se sekretáře Fessendena jmenován prezidentem Lincolnem sekretářem pokladny. V roce 1884 jmenován byl prezidentem Arthurem po poděkování se sekretáře Greshama opětě sekretářem pokladny pro zbytek lhůty. — McCulloch byl nejlepším národohospodářem americkým a pojednával jeho o otázkách finančních maji velkou cenu.

Vrátili se do práce.

V Clevelandu vrátilo se ve čtvrtek do práce as 400 zaměstnanců tamního závodu Upton Nut & Bolt Works, kteří předchozího týdne práci byli zastavili, an požadavku jejich o zvýšení mzdy o 10 procent vyhověno nebylo. Dělníci přesvědčili se totiž, že obchod donec se tak nezlepšil, aby továrna bez vlastní ztráty mzdu zvýšiti mohla a proto také do práce se vrátili.

Severovy přásky proti bolentí hlavy pomohou vždy. Mějte je stále po ruce.

— Proti všem druhům bolestí reumatických, jakož i k předějiti zápalu při poranění, atd., není nic lepšího nad Olej sv. Jakuba.

Prozírání cestovatelů

se upozorňují na to, že Burlington dráha (B. & M. R.) nabízet své nepředělitelné služby do všech východních, západních a jižních stanic. Zvláště pozoruhodnými jsou zastavení k dovození Chicago, Peoria, Kansas City, St. Joseph, Lincoln, Hot Springs, Deadwood, St. Louis a Denver, kdežto dohotovení severozápadního odvětví této dráhy přinechá Helena, Butte, Spokane, Seattle, Tacoma, Portland a vůbec celý pacifický severozápad, v blízké styk s Nebraskou, než jak až dosud bylo. Cas odjezdu a příjezdu vlaků, jakož i úplný návod ohledně cen jízdy můžete obdržeti, když se osobně přiblížíte a nejbližšího jednatele anebo když dopíšete na J. FRANCIS G.P. & T.A. Burlington Road 17x5 Omaha, Neb.

ZDARMA PRÁVĚ
Elgin hodinky

Založte tuto oznamku s vaším jménem a adresou a my vám zašleme tyto
9 25
právé Elginské hodinky
k prohlédnutí. Vířka jsou ze 14 kar. zlata, plně vyřezané hodinky mají váhu 60 gramů, jež se prodávají po \$40. Strojek jest pravý Elgin určen na 30 let. Prohlédněte si je pozorně na expresní službu a když užijete za dobré zaplatíte expresnímu jednatieli \$3.25 s hodinky jsou vaše. Jestli chcete též řetízek, zašlete objednávkou se v penězích neb kolíčky a my vám zašleme na zpíně zlatý řetízek, mající ceny \$1.50 anebo nám zašlete hned \$2.25 s objednávkou a my vám zašleme řetízek zdarma. Hodinky tyto opatřeny jsou přístrojem k nastavení a posunování. Piště zlati si přejete hodink z pro muže neb ženu.
Keating & Co.,
vyrábějí a obchodují s klenoty,
K-THT-171 57 Dearborn St., Chicago, Ill.

Každý muž,

jenž není spokojen

se svým okolím—jenž chce zlepšiti svůj stav—jenž ví, že tak učiniti může, když dostane aspoň poloviční příležitost, měl by dopisati na J. Francis Omaha, Neb., o výřik malých knížky nedávno vydané cestovním odborem Burlington dráhy.

Název knihy jest "A New Empire" a obsahuje 32 stránek poučení o Sheridan okrese a Big Horn Basin, Wyoming, a jest to

zaslíbená země,

k níž se tisíce očí s nadějí obračl.
7-5

BEROUN

Čechy

Každý Čech

V AMERICĚ

měl by míti náš nový spisek

BEROUNU,

Nestojí to nic jej obdržeti a může míti pro vás značnou cenu.

Založte své jméno na:
James Kluzák, českého výtěhovaleckého jednatele,
713 Pioneer Press Bldg. St. Paul, Minn
.... aneb na

Hopewell Clark, poternkového komisaře St. P. & D. Ry.,
St. Paul, Minn.

Nekupujte nikde pozemek až budete čísti o

OSADĚ . . .
BEROUNSKÉ.